

# EL CORREO

AÑO III.

PRECIOS DE SUSCRICION: En Madrid, 1 peseta 50 céntimos al mes; en Provincias, pagando en la Administración, 5 pesetas trimestre; por medio de comisionado, 5'50; Extranjero y Antillas, 12 pesetas; Filipinas, 15; Países fuera de la Union postal, 18. Número suelto, 5 céntimos. Pago anticipado.

MADRID

Viernes 8 de Setiembre de 1882.

PUNTOS DE SUSCRICION: En la Administración, calle de San Gregorio, núm. 8, y en todas las librerías de Madrid y provincias. Reciben anuncios, la Administración y la Sociedad General de Anuncios, Príncipe, 27, principal. Los extranjeros: Agencia Havas, París, á precios convencionales.

Núm. 912

## EDICION DE LA TARDE.

### Las próximas elecciones provinciales.

Excitando á todos los demócratas á que acudan á la lucha en las próximas elecciones de diputados provinciales, abandonan lo de retraimiento, injustificable en las actuales circunstancias, publica hoy *El Liberal* un artículo del que tomamos los siguientes párrafos:

«No creemos que en la ocasión presente prevalezca el retraimiento en los consejos de ningún partido. Los mismos que lo sostuvieron en las elecciones generales de 1879 y aun de 1881, habrán de reconocer la mudanza de los tiempos.»

Las esperanzas puestas durante algunos años en procedimientos espeditivos, han quedado desvanecidas por ahora: los mismos políticos que á espaldas del Parlamento trabajaron con noble constancia en la acumulación de elementos, de indudable eficacia á su juicio, para lograr la victoria, háense visto obligados á confesar dos cosas: que no hay preparación bastante en el país para acometer ciertas empresas, y que los partidos mantenidos á la sombra durante los últimos años, han sufrido grandes quebrantos en sus dogmas, en su fé, en su unidad y en su importancia numérica.

Por otra parte, algo, aunque no todo lo que pedimos, se ha logrado para mejorar las condiciones de la lucha electoral, en favor de las clases más numerosas, y por lo tanto, liberales. La ley provincial que por primera vez va á ensayarse, contiene dos reformas esenciales que no debemos desaprovechar los republicanos.

El derecho electoral se ha hecho extensivo de tal modo que raya casi en lo universal. Aunque mantenido el censo únicamente para aquellos ciudadanos que carezcan de toda instrucción, háse establecido como base de capacidad electoral para todos los ciudadanos sean ó no contribuyentes, á condición de que sepan leer y escribir. Esta limitación de carácter puramente intelectual, no puede servir de pretexto á los republicanos para desertar de los comicios: hombres eminentes hay en la democracia que sostienen, como racional, justo y conveniente ese límite puesto contra la ignorancia y el abandono de los ciudadanos. Aún no ha dicho la democracia la última palabra para determinar donde empieza la capacidad electoral para que el derecho al sufragio sea universal.

Otra de las reformas fundamentales de la nueva ley, es la organización y atribuciones de las comisiones provinciales. No se ha llegado con ella ciertamente á la autonomía administrativa que la democracia republicana sostiene, pero se ha dado un gran paso en ese camino. Hay en la ley consignadas funciones importantes que son propias de las diputaciones y de sus comisiones permanentes, sin que los poderes públicos puedan en manera alguna atentar á ellas. En algún caso, no hemos de ocultarlo, la ley vigente va más adelante que la de 1870, que siempre reservaba al poder central recursos para dificultar, ya que no anular, la acción de estas corporaciones, aun en los asuntos de su exclusiva competencia.»

Por ser de un colega democrático, tienen doble valor estas palabras, en las que se reconoce que en la única ley importante y de carácter verdaderamente político, aprobada en la última legislatura, la orgánica provincial, ha dominado un espíritu tan amplio y expansivo que va más allá en algunos casos que la ley análoga del período revolucionario.

Cuando así se hace justicia á la política liberal de la actual situación, tratándose de hechos y puntos concretos, es decir, cuando no caben fantasías y palabras huecas, cómo han de producir gran efecto las generalidades á que apelan los periódicos demócráticos, para acusar de poco liberal á la situación.

### Mejoras higiénicas en Madrid.

En todo tiempo el servicio sanitario es uno de los que primeramente y con más cuidado deben atender los municipios; pero cuando á mayor ó menor distancia una epidemia terrible hace sus estragos, y fundándose en este hecho, la opinión pública se alarma un poco más de lo ordinario, aunque en realidad estemos á cubierto de una invasión, si quiera sea lejana, entonces las medidas higiénicas deben aumentarse y ser observadas con una rigurosa exactitud.

En las poblaciones populosas es hasta cierto punto inevitable la formación de focos productores de miasmas, ya por las malas condiciones de los edificios donde habitan las clases obreras, ya por los centros de reunión y diversiones públicas, bien por la aglomeración de materiales y residuos de la fabricación y la industria, ó bien por cualquier otra causa; pero ahí está la administración municipal para acudir en seguida á destruir esos focos, y prevenir los males que pudieran resultar para la salud pública.

No pueden en verdad formularse cargos fundados contra el ayuntamiento de Madrid, porque tenga abandonado este servicio municipal tan importante; la comisión de Policía Urbana y todos los concejales lo mismo que su presidente, hacen mucho para que Madrid no sufra las consecuencias de una mala higiene pública, y se encuentran animados del mejor deseo para colocar á la población en las condiciones que aconseja la ciencia; pero el esfuerzo, si ha de ser eficaz, ha de estar en relación con las necesidades, y hace falta que el ayuntamiento haga este esfuerzo para dar cima á algunas reformas y mejoras higiénicas reclamadas por la opinión y por la prensa.

En primer lugar la construcción de la Necrópolis debe ser asunto predilecto de la actividad de nuestro municipio, porque los cementerios enclavados en el recinto de la población son una amenaza constante para la salud pública; amenaza que se convierte en castigo terrible de los habitantes de algunos barrios, según la opinión médica que reconoce en la proximidad de los cementerios las causas de las enfermedades que se padecen con carácter endémico en algunos distritos.

El saneamiento de las aguas de la población donde existen aguas estancadas; la construcción de alcantarillas cubiertas que conduzcan los residuos y las aguas sucias á un canal donde puedan ser aprovechadas como abonos; pero lejos y bien acondicionados, sin que puedan confundirse con las corrientes destinadas á otros usos; la aplicación rigurosa de las ordenanzas municipales, que deben ser reforma las en sentido más higiénico todavía respecto á la construcción de viviendas para obreros, son otros tantos problemas que el municipio de Madrid debe resolver cuanto antes en beneficio de sus administrados.

### «La Fé» y «El Siglo Futuro».

La polémica entre *La Fé* y *El Siglo Futuro* ha llegado á sus últimos límites.

Anoche, el segundo de dichos periódicos anuncia que va á coleccionar y publicar en forma de folleto las lindezas que ha dicho de su enemigo casi-correligionario.

Por su parte *La Fé*, además de un artículo en que pone de oro y azul á *El Siglo Futuro* y al Sr. Nocedal, publica el siguiente suelto:

«El Sr. Nocedal, como saben nuestros lectores, promete enviar al Romano Pontífice las costas que devenga la demanda de injuria con que ha amenazado á los Sres. Vildósola y Terneró.»

Podrá añadir á esta cantidad la que se gasta su órgano oficial en mandar números de propaganda á los lectores de los demás periódicos, y seguramente que el Romano Pontífice se lo agradecerá más, porque lo que se gasta en propaganda es muy superior á lo que importarán las costas.

Además, con el gasto de la propaganda mandaría dinero propio, y con el importe de las costas sería el dinero ajeno.

Y se nos figura á nosotros que es mucho más generoso dar el dinero propio que el ajeno.

El Sr. Nocedal, por lo visto, lo entiende de otra manera.»

### Horrible catástrofe de Fribourg-Hugstetten

Los periódicos extranjeros dan hoy detalles minuciosos de la catástrofe ocurrida en Fribourg-Hugstetten con motivo del descarrilamiento de un tren de recreo que se dirigía á Mulhouse.

El telégrafo ya nos había comunicado la noticia, que, lejos de aparecer exagerada, como suele acontecer en tales casos, no llegó á la cifra real de los muertos y heridos.

Hé aquí los principales detalles del suceso:

La locomotora, después de dejar profundas huellas en una distancia de 10 metros, se hundió hasta los ejes en el fango de una pradera húmeda, cubierta de agua en diferentes puntos.

Detrás de la máquina se precipitaron dos wagones haciéndose pedazos: otros wagones, rotos los enganches, continuaron su camino por la vía y fueron de los que menos sufrieron.

Detrás de estos carruajes es donde ocurrió la verdadera catástrofe: el estado actual de la vía representa un verdadero caos de ruedas rotas, wagones despachurrados, rails torcidos, maderos destrozados y cristales rotos entreviendo por debajo de todo los ensangrentados cadáveres.

Detrás de este tramo, se ve un wagon completamente cruzado en la vía: éste salvó á los ocho carruajes que venían detrás, tres de los cuales sufrieron un tanto, pero los cinco últimos quedaron completamente intactos.

En el wagon cruzado iba un guarda-freno, que murió en su puesto aplastado por los topes del wagon siguiente. Todavía se ve allí la manivela del freno, de la que cuelgan pedazos de carne y de ropas del infeliz.

El espectáculo que ofrece la vista de aquellos destrozos es horrible. A cada paso se encuentran objetos que aumentan la dolorosa impresión causada por la catástrofe.

Se cuentan diferentes episodios.

Un desdichado que iba en uno de los wagones que ménos había sufrido, loco de miedo sacó la cabeza por una ventanilla que tenía el cristal puesto, y gritando y agitando, allí se degolló con las puntas producidas por la rotura del cristal.

Otro tenía los brazos y las piernas cogidas debajo de un gran montón de escombros: estuvo gritando tres horas y no pudo ser extraído. Lo único que pudo hacerse fué darle agua para que se calmase un tanto; luego murió.

El número de muertos en el acto pasa de 70; el de heridos graves, sin esperanzas de que vivan 80, y más de trescientos el número de heridos leves.

El maquinista y el fogonero del tren están sanos y salvos: el primero fué arrojado por encima de la máquina, yendo á caer á algunos metros de distancia en un terreno muy reblandecido por las lluvias, sin hacerse daño alguno.

Este fué uno de los primeros que avisaron en Fribourg de la catástrofe ocurrida.

Unos dicen que un poste telegráfico ó un árbol cruzado en la vía por el viento, determinó el accidente.

Otros opinan que la vía había sido socavada por las aguas torrenciales procedentes de la tormenta.

Otros, por último, atribuyen el suceso á la imprudencia del maquinista que marchaba con una velocidad de 40 kilómetros por hora, en una pendiente muy grande y con un tren de 26 wagones sumamente cargados y solamente con siete frenos.

Cuando, terminada la catástrofe, los viajeros que habían quedado ilesos se disponían á socorrer á los heridos, estuvo á punto de suceder otra, pues advirtieron que el tren exprés se hallaba á 500 metros de distancia y avanzaba con rapidez amenazando despachurrar todo y provocar otra catástrofe con sus viajeros.

Valiéndose de todos los medios imaginables, lograron advertir el peligro al maquinista, quien logró á su vez detener el tren á unos 50 metros del lugar del suceso.

### High-Life.

De Biarritz dicen que hay quien ha perdido, no ya el pelo, sino el cuero cabelludo, en aquel delicioso *baccarat*, consuelo de las familias pudientes (!)

Título español hay que se ha dejado 20.000 duros en el tapete verde, lo cual es debidamente inocente supuesto que se los ganan los franceses.

Así se rien ellos durante el invierno, mientras van recibiendo dinero del que los señoritos pierden en el verano. Si quiera por patriotismo, ilustres compatriotas, jueguen en su país, porque es humillante que el dinero de esas grandes casas españolas sirva para que se hagan ricos los vecinos del Pirineo.

Ello es que la temporada de Biarritz, aunque más corta y desanimada este año que los anteriores, dejará sus tristes recuerdos en el seno de mu-

chas familias. Las señoras de estos banistas que juegan deben echarse á temblar cuando los maridos les digan en Julio que van al extranjero. Acaso les regatean un vestido ó un aderezo, y cuando vuelven á sus villas á las cinco de la mañana con las orejas coloradas, unas ojeras descomunales y un humor de todos los diablos, tienen que confesar á la desvelada cónyuge que de aquellos millones que ella llevó en dote, apenas quedan unos miles de duros; lo demás se lo ha tragado la *caquette* del Casino, y hay que pasarlo en oro, habiéndolo recibido en botones de nácar. Entonces la señora piensa que su matrimonio debe ser irregular, porque ella no recuerda que interviniera en él el Papa, y sin embargo, ahora descubre que se ha casado con un primo.

Más listo y más lógico y más español cierto compatriota á quien no nombraré aunque su proceso se ha publicado estos días en los periódicos de aquí, se ha negado á devolver en buena moneda 80.000 francos que en la fiebre del juego le dió el dueño de un círculo en fichas, y ha ganado su pleito, como era natural.

Tengo á la vista una carta de Biarritz, en que me dan la lista de todos los concurrentes al *baccarat* y las sumas perdidas. Se comprende que algunos de los nombrados, que nunca han tenido una peseta (por cuya condición me parecen todos hermanos míos), vayan allí con la esperanza de salir ricos; pero los demás, ricos en su mayoría, y con pretensiones de listos, no se concibe que vayan allí á enriquecer á lo que hace tres ó cuatro años eran criados ó camareros, y hoy vienen á París en invierno á darse vida de príncipes con el dinero de la aristocracia española.

¡Singular inocencia la del hombre! Cualquiera mira dos y tres veces un duro al recibir la vuelta de lo que ha comorado, para ver si es falso; y en cambio toma un canastillo lleno de redondeles de hueso convencido de que cada uno vale 20 duros, que al punto juega y pierde, y los devuelve después, no en hueso, sino en carne de sus propios hijos.

Y no se tome esto á sermon de ridícula moralidad. *Rabagás* ha jugado alguna vez, y dicho sea en gloria suya, ha ganado, porque ya se sabe que lo reprehensible en este bajo mundo es jugar y perder, detalle indispensable en la vida del hombre malo; pero si alguna vez el cronista hubiera tenido por su casa treinta mil duros... ¿cómo había de haberse los regalado á los francesitos de mi alma? ¡Mejor á ellas!

El verano pasado, un señor español muy respetable, que solía jugar sus dos ó tres luises todos los días (porque en Biarritz jugaria nuestro Señor Jesucristo si volviese al mundo y veranease) me decía una noche:

—Observo que Vd. suele ganar todos los días un luís ó dos á la chista callada. ¿Quiere usted enseñarme el secreto?

—Pues es muy sencillo. Cuando quiera usted ganar, juegue siempre lo contrario que los ricos. ¿Cree Vd. que estos edificios, este lujo, estos puertos de moda, esos palacios y esos coches que tienen los amos de estas casas, los costeamos que bien de cien duros? El dinero lo pierde siempre el que lo tiene. Dos ó tres señoritos millonarios á quienes les gusta jugar, y que el público les vea tirar su dinero; *se meten*, como dicen ellos, y pierden hasta el segundo apellido. Pues no hay más que ir en contra!

A los ocho días el magistrado (¡oh moralistas! era un magistrado) me encontró en el salón de baile y me dijo:

—Fulanito ha perdido cincuenta mil francos, y yo, aprovechando su mal momento, he ganado doscientos, con los cuales he pagado mis gastos en el Hotel Garderes.

—¡Naturalmente!

A este propósito recordaré una anécdota de juego que no deja de ser curiosa.

Era allá por el año de 71, y una noche, después de la Opera entramos en el casino de Madrid el difunto duque de Alba y mi trasnochada persona, á tiempo que en el salón se hacían grandes comentarios sobre lo que más adentro sucedía.

Y sucedía lo siguiente: Desde las dos de la tarde (y eran las doce y media de la noche) estaba un conocidísimo madrileño, famoso por lo jugador, empeñado en ganar dinero á la ruleta precisamente con el número 2, que no había sido aún premiada. Llevaba jugados once mil duros, y cuando el duque y yo entramos en la sala, había tres filas de socios presenciando aquel lamentable espectáculo. El jugador estaba lívido, sudando la gota tan gorda, y la implacable bolilla de marfil caía en todos los agujeros menos en el segundo de la primera fila.

—¡Inútil! ¡Imposible!—exclamó el ya arruinado punto, y se levantó limpiándose el sudor.

—Me está esperando á mí—dije yo entonces riendo y arrojé mi buen duro de Isabel II sobre el número perseguido.

¡El dos! gritó en aquel momento el empleado en medio de un grito general de asombro; ¡y el hombre de los once mil duros quería pegarme!

Aun no había acabado de recoger mis treinta y cinco pesos, que le propuse al duque gastar en cenar, cuando el empleado gritaba de nuevo:

—¡El dos!

Y el *once millardista* se daba á los demonios, pues aún salió la tercera vez, mientras el duque decía:

—Siempre he observado yo que estas casas se alumbran con el dinero de los ciegos.

La suerte, en efecto, es hembra, y en cuanto la persiguen se resiste.

El agua del mar en Biarritz es más salada que en España, porque en aquella playa se han dejado la piel todos los ricos.—*Rabagás*.

### Recaudación de Aduanas.

La recaudación de las Aduanas de la Península é islas Baleares obtenida en el mes de Agosto último ha ascendido á la crecida cifra de 11.548.904 pesetas, ó sean 1.873.025 más que en igual mes del año anterior. La cantidad consignada se ha excedido en 1.369.504 pesetas.

Tan enormes rendimientos se deben principalmente á las grandes importaciones de trigo que se

han verificado por los puertos del litoral del Mediterráneo.

Las provincias que han tenido mayor recaudación que en el mes de Agosto de 1881 son las siguientes: Alicante, Almería, Barcelona, Cáceres, Cádiz, Castellón, Gerona, Granada, Huelva, Huesca, Lugo, Madrid (sección de Aduanas), Málaga, Murcia, Orense, Oviedo, Sevilla, Tarragona, Valencia, Vizcaya y Baleares.

La provincia que recaudó más fué la de Barcelona (2.839.814 pesetas); en segundo lugar figura la de Vizcaya (1.240.474); después la de Guipúzcoa (1.205.798); luego la de Santander (958.419), y por menores cantidades las demás provincias.

De los anteriores datos se observa que la Aduana de Barcelona ha recaudado casi la cuarta parte del total de rendimientos de las Aduanas de la Península y Baleares.

### Telegramas de Egipto.

DE «EL GLOBO.»

París 7.—El acontecimiento del día es la proclama oficial declarando rebelde á Arabi. El Sultan recuerda los manejos del jefe de la insurrección egipcia; declara al jefe único representante de la Puerta, y exhorta á los egipcios á obedecerle.

También se ha publicado un decreto imperial autorizando al gobierno para proceder al acto de firmar la convención militar.

Drosik y Baker-Pachá mandarán 6.000 turcos que desembarcarán en Port-Said, acamparán en Kantara y marcharán contra Salihich.

La intervención militar anglo-turca es objeto de muchos comentarios y nada simpática á la opinión de Inglaterra. Wolsley mandará en jefe todo el ejército.

El calor, las moscas, las arenas y la escasez de agua causan graves penalidades á las tropas británicas.

Los beduinos luchan con grandes contratiempos para proporcionar víveres á los ingleses, en vista de lo cual nótese en éstos bastante inquietud.

En el Cairo se hacen grandes preparativos para la resistencia, y hasta los estudiantes y los niños se hallan empleados en las fortificaciones.

Las personas acerca de quienes se sospecha que pudieran ser jefes del complot contra los europeos han sido desarmadas de Alejandría.

Créese que Cherif está comprometido y que abandonará el ministerio.

Se temen desórdenes en Alejandría, donde reina grande ansiedad.

El jefe envía emisarios á las inmediaciones del mar Rojo.

El total del ejército inglés asciende á 36.806 hombres. En breve recibirá un refuerzo de 5.000 más.

A última hora oíase en Kasasin repetidos disparos de fusilería de las avanzadas inglesas.

DE LA AGENCIA FABRA.

Constantinopla 7.—El representante de Inglaterra, lord Dufferin, firmó el convenio anglo-turco *ad referendum*, cuyo texto difiere algo del primitivo.

Alejandría 7.—Hoy ha salido de esta para Ismailia sir Carlos Wilson con objeto de acordar con el general Wolsley algunos detalles referentes á la llegada de las tropas turcas.

Alejandría 7 (noche).—El general Wolsley irá mañana á Kasasin.

Á principios de la próxima semana empezarán las operaciones militares en grande escala.

En esta ciudad corre el rumor de que el Sultan de Turquía hace pocos días ha ofrecido el Egipto al gobierno inglés con la condición de que Inglaterra le deje el escedente de los productos como lo ha hecho para la isla de Chipre.

Inglaterra se ha negado á aceptar el ofrecimiento del Sultan.

Londres 7.—El ejército turco que desembarcará en Egipto estará mandado por dos generales otomanos bajo las inmediatas órdenes del general Wolsley.

En la semana próxima saldrá un refuerzo de 5.000 hombres.

No se ha confirmado el rumor de que el Sultan de Turquía estaba en negociaciones secretas con Arabi para tratar de la paz en Egipto.

### Falsificaciones de billetes del Banco de España.

Una falsificación de billetes del Banco de España se ha descubierto en Sevilla. Comprende dos diversas emisiones: la de 10 escudos, de 1.º de Mayo de 1873, y la de 25 pesetas, de 1.º de Julio de 1874. Entre los billetes falsos y los legítimos hay notables diferencias. Entre los billetes falsificados de 10 escudos, el papel es más áspero, defectuoso y de color negro la numeración, que es azul en los legítimos.

En el anverso el billete falso resulta con las tintas más fuertes en la estampación. El letrero «Banco de España» que está sobre la figura es más oscuro que en el legítimo, así como también toda la orla que rodea el billete y el letrero «Banco de España» cortado por el talon; al dorso el fondo verde donde se halla la palabra «Sevilla» están más desvanecidas las tintas en el falso que en el legítimo; los dos medallones con el núm. 10, de distinto dibujo, y las letras de la palabra «Sevilla» son muy imperfectas.

En el billete de 25 pesetas la estampación en general es tosca, las tintas se hallan muy desvanecidas, las figuras no tienen exacto parecido y apenas están determinados los claros oscuros en el billete falso, mientras que en el legítimo se detallan perfectamente.

### Instrucción primaria en Prusia.

De una estadística publicada por un periódico alemán, resulta que el número de niños que por razón de su edad están obligados á frecuentar la escuela primaria en Prusia, se ha elevado en el año 1881, con referencia á una población de 27.278.397 habitantes, á 5.508.970, y que el número de niños que efectivamente han frecuentado las escuelas, ha sido de 4.815.974, ó sea el 17 por 100 de la población total. Para la instrucción de estos niños se empleó un personal de 61.134 maestros, ó sea un maestro para cada 70 discípulos. En lo que concierne á la ciudad de Berlín, que tiene 1.122.385 habitantes, el número de niños que han frecuentado las escuelas es de 94.299, divididos en 117 escuelas, con 1.763 clases.

**Estadística de ferro-carriles.**

El ministerio de Obras públicas de Francia ha publicado un estado, en el que se consigna la extensión de los ferro-carriles en cada uno de los Estados de Europa en 31 de Diciembre de 1881, y cuyas cifras son las siguientes:

|                     | Kilómetros. |
|---------------------|-------------|
| Alemania.....       | 34.314      |
| Inglaterra.....     | 29.232      |
| Francia.....        | 27.585      |
| Rusia.....          | 23.352      |
| Austria-Hungria.... | 19.126      |
| Italia.....         | 8.774       |
| España.....         | 7.839       |
| Suecia.....         | 7.431       |
| Bélgica.....        | 4.123       |
| Suiza.....          | 2.506       |
| Holanda.....        | 2.296       |
| Dinamarca.....      | 1.696       |
| Rumania.....        | 1.474       |
| Turquía.....        | 1.395       |
| Portugal.....       | 1.219       |
| Grecia.....         | 10          |

**OFICIAL**

**GUERRA.**—Real decreto indultando de la pena de muerte al sanitario Anacleto Tierno Prieto, de que ya dimos cuenta, y conmutándole dicha pena por la de condena perpetua.

Ha aquí los términos del decreto: «Vista la sentencia del Consejo de guerra celebrado en San Sebastián el día 22 de Agosto último, que aprobó el capitán general de las Provincias Vascongadas el día 24 del mismo mes, por la que ha sido condenado á la última pena el sanitario Anacleto Tierno Prieto por el delito de desobediencia é insulto de palabra y obra á sus superiores.

Tomando en consideración que el reo solo cuenta diez y ocho años; que su conducta en los veintidós meses que lleva de servicio ha sido inmejorable, declarando sus jefes que le tienen por dócil, inteligente, trabajador y subordinado, y por último, que los delitos cometidos constituyen un solo, iniciado en el bullicio de la plaza de toros y sostenido indudablemente por una excitación de ánimo de que él mismo no se dió cuenta despues, etc.»

Otro disponiendo que el intendente de ejército y del distrito de Cataluña D. Gil Tapia y Saenz pase á la situación de retirado, con el haber que por clasificación le correspondía, como comprendido en el caso 1.º del art. 32 de la ley constitutiva del ejército.

Otro dejando sin efecto el art. 11 del real decreto de 19 de Abril de 1880, que trata de la admisión de las Hijas de la Caridad en los hospitales militares.

Otro aprobando el reglamento que inserta el periódico oficial sobre el modo de declarar la responsabilidad é irresponsabilidad y el derecho á resarcimiento por deterioro, inutilización y pérdidas de material, ganado ó efectos en función del servicio militar.

El preámbulo de este decreto dice así: «Señor: La múltiple variedad de vicisitudes ocurridas á los cuerpos é individuos del ejército durante la última guerra civil, tan felizmente terminada bajo la inmediata dirección de V. M., que compartió con las tropas las penalidades y peligros de la campaña, ha venido á confirmar al Gobierno en la experiencia de que en aquellas vicisitudes y accidentes ocurren, como no puede ménos, quebrantos, pérdidas y deterioros de efectos, ganado y material, ya perteneciente al Estado y que se halla bajo la custodia de personas ó colectividades dependientes de este ministerio, ya perteneciente á las clases militares; y que en ambos casos la justicia y la equidad aconsejan que en el primero se averigüe si hubo ó no responsabilidades que imponer, y en el segundo si los hechos por su naturaleza obligan al Tesoro á un resarcimiento en favor de los que exponiendo su vida por la patria pierden tambien en la guerra cosas ú objetos que necesarios para el servicio costearon de su propio peculio.

Hasta el presente nada habia en la materia legislado de una manera concreta y uniforme, puesto que en cada ocasión se ha procedido segun las circunstancias concurrentes al mismo, y por punto general, con audiencia de los cuerpos consultivos de la nación, los cuales así como el Gobierno creyeron llegado el momento de prevenir en lo porvenir estas contingencias, reglamentando la manera de declarar la responsabilidad é irresponsabilidad, y el derecho á resarcimiento por deterioro, inutilización y pérdidas de material, ganado ó efectos en función del servicio.»

**Gobernación.**—Real orden disponiendo nueva y encargarse de la dirección general de administración local el Sr. D. Isidoro Aguado y Mora.

**POMENTO.**—Real orden disponiendo se adquieran por este ministerio 200 ejemplares con destino á las bibliotecas públicas y demás establecimientos de instrucción de la obra de D. Antonio Sanchez Moguel, titulada *Memoria acerca de El Mágico Prodigioso*, y en especial sobre las relaciones de este drama con el *Fausto*, de Goethe.

Otra disponiendo nueva y encargarse de la dirección general de Instrucción pública el Sr. D. Juan Facundo Riaño.

Otra mandando que se encargue interinamente de la dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico durante la ausencia de D. Carlos Ibañez que va á presidir la Asociación Pedagógica Internacional de los Países-Bajos, y la comisión internacional de pesas y medidas en París, el director de Instrucción pública D. Juan Francisco Riaño.

**Vacante.**—Lo está el Registro de la propiedad de San Martín de Valdeiglesias, de cuarta clase, en el distrito de esta audiencia, con fianza de 1.125 pesetas, cuya provision deba hacerse por concurso entre los registradores que lo soliciten, segun lo dispuesto en el art. 303 de la ley hipotecaria.

**TELEGRAMAS.**

**París 7 (noche).**—El Sr. Fernando Lesseps presidirá mañana una nueva reunion del Consejo administrativo de la compañía del Canal de Suez.

El sábado saldrá de París con objeto de pasar una larga temporada con su familia.

**San Petersburgo 8.**—Se confirma oficialmente la noticia publicada por la *Gaceta de Frankfurt*, relativa al aplazamiento de la coronación del Czar de Rusia.

**Londres 8.**—El *Times* de esta mañana publica un artículo diciendo que Alemania ha empleado siempre su influjo en un sentido pacífico y favorable á Inglaterra.

Añade el citado periódico que el gobierno alemán ha excitado al gobierno inglés para que fuese adelante impidiendo que otras potencias interviniesen en Egipto, con el fin de localizar los disturbios y dejarlos reprimir por la nación, la más directamente interesada en ella.

**Berlin 8.**—El emperador de Alemania, obediendo al Consejo de sus médicos, no ha asistido á la comedia ni á las maniobras militares, pero ha recibido á varias personas.

Se ha mandado activar los trabajos de fortificación en Posen-Thorn, Pillaumenil y Dantzing.

**París 8.**—Ayer á las cuatro de la tarde, quedó cerrada definitivamente la emision de 25.000 obligaciones del Canal inter-oceánico de Panamá.—*Fabra.*

**AL MENUDEO.**

Anoche á las nueve, se reunieron en fraternal banquete en la fonda de Europa unos 120 individuos de la sociedad cooperativa de socorros mútuos de canteros de Madrid.

El presidente del comité, ofreció la presidencia á D. José Sanchez Aguilera, que es el veterano del oficio, quien lleva en el cuarenta y seis años de constante trabajo y tiene setenta de edad.

Durante la comida, y despues de ella, reinó la más completa fraternidad.

El presidente del comité dió cuenta de la situación económica de la sociedad, que cuenta con más

de 5.000 pesetas en su caja, despues de haber abonado cerca de 2.000 por socorros á los canteros necesitados.

Inició los brindis el Sr. Lorenzo (D. Luis), y siguieron los Sres. Oria, Garrido, Aimat, Puente (D. Valentin) y Ruiz.

Ha contraido matrimonio en Oviedo el conocido crítico y catedrático de Zaragoza D. Leopoldo Alas (Clarín).

Segun dice un periódico de Barcelona, la comisión ejecutiva que pasó al inmediato pueblo de San Andrés del Palomar, no pudo llevar á cabo embargo alguno por haberse ausentado los dueños de sus respectivos establecimientos.

Dice un periódico de Oviedo, que cada vez es más notable la falta en las obras públicas y particulares de labrantes y mamposteros, siendo extraño que faltando el trabajo en otras partes, no acudan los operarios á aquella capital.

La *Babel* de Almería niega que tenga parte en el ruidoso asunto de los espartos, D. Emilio Perez Ibañez, victima de ciertas rencillas políticas que de antiguo existen en aquella localidad.

La *Crónica Meridional* se espresa en los mismos términos.

La tormenta que descargó el lunes último en Huesca destruyó algunos postes del telégrafo entre *Cuarto Viejo* y Castejon de Becha, en una extensión de cerca de dos kilómetros.

Cayeron tambien algunas exhalaciones que afortunadamente no ocasionaron desgracias personales.

Refiere un periódico de Bilbao que el miércoles pasado, en el momento de irse á celebrar un matrimonio en la iglesia parroquial de los Santos Juanes, se presentó una jóven en el templo recordando al novio sus compromisos con ella. La otra novia, que todavía no habia pronunciado el solemne sí, se dirigió al que iba á ser su esposo, diciéndole que por ella no habria ruidos, y que cumpliera con la otra, si efectivamente debia cumplir.

Por fin se arregló la cosa, casándose como Dios manda los que iban á hacerlos.

El vicepresidente y dos vocales de la comisión provincial de Oviedo han sido suspendidos en sus funciones.

Un periódico de Motril dice que los vecinos de Salobreña estan alarmados, creyendo que circula por aquellos términos una partida de ladrones. El motivo de mayor alarma se funda en el hecho que suponen realizado por los ladrones contra Domingo Carbonell, dependiente ó criado de una de aquellas fábricas azucareras, á quien en uno de los caminos que atraviesan la vega, le hubieron de robar 80 rs. que llevaba.

Lo mismo que en Málaga y Sevilla, se adoptan en Granada medidas de precaucion contra cualquier enfermedad contagiosa.

La junta provincial de Sanidad ha visitado los mercados, establecimientos públicos y casas de vecindad.

Los enfermos pobres obtendrán medicamentos facilitados por la junta.

El *Estandarte* publica anoche un artículo dirigido al señor ministro de la Gobernación á propósito del gobernador de Pontevedra Sr. Matos, suponiendo que aquel lo ha repuesto en su cargo antes de que haya terminado el proceso que se formó ante el Tribunal Supremo, mandando que se le abonen las pagas que debió devengar durante la suspensión.

Nada de lo que dice el colega es cierto. El Gobierno no ha tenido que reponer á dicha autoridad porque estaba suspenso por el Tribunal Supremo, y este alto Cuerpo ha levantado la suspensión al terminar el proceso. El *Estandarte* pregunta que en qué se apoya el Tribunal Supremo para levantar la suspensión acordada, y pide á los periódicos amigos del Gobierno una contestacion terminante.

¿Qué idea tiene el colega de los tribunales de justicia? ¿Qué tiene que ver la prensa ministerial ni la de oposicion con el Tribunal Supremo? En todo caso, y para hablar de la sala que ha entendido en el referido proceso, mejor lo harian los periódicos conservadores que los adictos al Gobierno, porque allí tienen intimos amigos y correligionarios caracterizados.

¿Qué hubiera dicho *El Estandarte* si cuando el Tribunal acordó la suspensión hubiera dirigido la prensa ministerial preguntas análogas á las que ahora formula el colega con escaso respeto hacia aquel alto Cuerpo?

El Gobierno, que respeta la independencia de los tribunales, no se ha mezclado para nada en el asunto, ni cuando el Tribunal acordó la suspensión, ni cuando la ha alzado.

En esto se diferencia tambien el Gobierno de los conservadores, que en estas materias ya sabemos lo que solian hacer.

Lo del abono de las pagas es una pura fábula, y prueba la ligereza con que aquí se formulan cargos contra el Gobierno.

El día 12 del corriente se abre el pago de la mensualidad de Agosto próximo pasado á los participantes de cargas de justicia que tiene consignados sus haberes sobre la Caja de esta Delegacion de Hacienda, el cual continuará abierto hasta el día 15 del mismo, ambos inclusive.

Ayer regresó á Madrid, volviendo á encargarse de la dirección de *El Imparcial*, el Sr. D. Andrés Mellado.

Durante el mes de Agosto han entrado en Sevilla por la vía fluvial, procedentes de varios puntos, 4.197.284 kilos de trigo.

El ayuntamiento de esta corte saca á pública subasta el desmonte del trozo de calle de Don Ramon de la Cruz, comprendido entre las de Claudio Coello y Principe de Vergara.

El ayuntamiento de Sanlúcar de Barrameda (Cádiz) ha solicitado autorización para establecer recargos extraordinarios, gravando algunas especies de consumos no tarifadas, con objeto de cubrir el déficit que le resulta en su presupuesto corriente. Tambien ha elevado instancia por esta causa el ayuntamiento de Jaen.

Ayer tarde, entró doce y una, se produjo un incendio en la casa núm. 3 de la calle de Ballesteros de Ciudad Real, á causa de una chispa eléctrica que cayó al descargar la tormenta. No ha habido que lamentar desgracias personales.

El 27 hubo en Málaga un voraz incendio en una dehesa de propios.

El incendio fué sofocado por los esfuerzos de la Guardia civil, guardas y varios paisanos.

Los autores han sido puestos á disposición del juzgado.

Ha vuelto á encargarse de su puesto el cónsul de España en Hendaia, Sr. Monasterio.

Anoche se abrió al público el café de Madrid, que ha sido restaurado, adornándolo con una potente lámpara eléctrica sistema Brush.

El dueño del café obsequió á algunos amigos con un lunch. Despues se permitió la entrada á la numerosa concurrencia que se agolpaba á las puertas y que llenó el café hasta muy tarde.

En la calle de Serranos esquina á la de la Veterinaria, anoche, á las siete y media próximamente, chocaron un tranvía y un coche Ripper, quedando este último con la plataforma posterior completamente destrizada.

Aunque ambos coches iban llenos de pasajeros, ninguno de ellos sufrió otra cosa que el correspondiente susto.

Segun informes de un colega, en el próximo mes de Octubre se comenzarán los más activos trabajos de propaganda por varios profesores de instrucción primaria para conseguir que la iniciativa oficial y la particular atraigan al seno del magisterio á una numerosa juventud que se dedica á otras muchas carreras que ofrecen muy dudoso porvenir en la presente época.

Tambien gestionarán al propio tiempo que el profesorado esté mejor y más puntualmente retribuido.

El ayuntamiento de Arroyo del Puerco (Cáceres), por conducto del gobernador de la provincia, ha elevado una instancia al señor ministro de la Gobernación solicitando le sean liquidadas las dos terceras partes del 80 por 100 de sus bienes de propios para destinar su importe en obras municipales.

Nuestro querido amigo D. Salvador Saulate, continuaba á primera hora de esta madrugada en grave estado, si bien se advertia en el enfermo algun alivio que hace recobrar la esperanza que ayer tarde llegó á perderse ante la inminencia del peligro.

Es por lo tanto y afortunadamente errónea la noticia que circuló anoche del fallecimiento del señor Saulate, que publican algunos periódicos de la mañana.

La Guardia civil del puesto de Villarreal (Castellón) ha capturado y puesto á disposicion de la autoridad judicial, á un sugeto, vecino de aquella villa, llamado Vicente Saglar Manrique, autor de homicidio en la persona de Miguel Llorca y heridas de gravedad inferidas á un hermano de la víctima.

El Sr. Balaguer, nombrado presidente de la junta de Patronato de las escuelas de párvulos, ha recibido encargo de promover en Cataluña la creacion de dichas escuelas, segun el sistema *Froebel*.

**Un crimen misterioso.**

El *Journal de Bruxelles* refiere minuciosamente los detalles recogidos por la policia sobre un crimen misterioso que sin duda ha de llamar la atencion cuando la autoridad lo descubra por entero.

Vivia en Riga, aldea húngara poblada en su mayor parte por judíos, un aldeano llamado Huri, en casa del cual prestaba los servicios domésticos una jóven, si no muy hermosa, á lo ménos de educación esmerada, y cuyo nombre era Esther.

El día 1.º de Abril pasado hubo esta sirvienta de encaminarse al pueblo de Eszlar, no lejano de su residencia, con ánimo de hacer unas compras de clavos y de colores. A la vuelta de su comision encontróse con su hermana Sofia, que se dirigía hacia un molino, portadora de un encargo del judío Rosenberg, á quien servia.

Juntas se encaminaron al molino, y despues de una conversacion larga se separaron, viéndose á Esther cruzar entre la sinagoga y unas chozas, primeras viviendas que se hallan á la entrada del pueblo.

Desde este punto nada se ha vuelto á saber de Esther.

El procedimiento judicial incoado con este motivo hace sospechar que la jóven ha sido sacrificada en la sinagoga. Scharf, jóven aldeano que ocupa una de las chozas inmediatas al templo judío, declara haber visto á Esther en el momento en que la arrastraban al interior del edificio.

Es éste de sombrío y lúgubre aspecto; dos ventanas le dan luz, abiertas á la calle, y otras tres frente á la casa de Scharf. De este lado se halla la puerta, muy baja y de dos hojas.

Por la cerradura se vé en el centro la tabla de sacrificios, donde se sospecha que se cometió el crimen.

Entre la cabaña de Scharf y la sinagoga hay una pequeña pradera ó campo cercado, en medio del cual se halla una excavacion, aproximadamente de dos metros de profundidad, que sirve de baño á los judíos, y en cuyo pozo se cree permaneció Esther amarrada muchas horas esperando el momento del sacrificio. Los habitantes de las cabañas próximas recuerdan haber escuchado gritos lastimeros que la jóven debió lanzar desde aquel sitio.

Lo que en mayor grado llama la atencion, es cómo pudo llevarse á cabo este crimen burlando las investigaciones de la autoridad y de la familia de Esther, que desde el momento en que notaron su desaparicion, se dieron á buscarla por todos lados.

Los restos de la víctima no han parecido, creyéndose que habrán sido arrojados á un caudaloso río que cruza por el pueblo.

La primera consecuencia de este misterio ha sido la excitacion de los ánimos contra los judíos.

Estos, por su parte, acusan al diputado M. de Onody de ser inventor de una intriga pífida contra ellos. Pero lo cierto es que lo mismo el sacerdote calvinista, M. Lapossy, que el padre Adamowicz y los notables del lugar, están convencidos del crimen.

M. Onody ha llevado la cuestion al Parlamento y á la prensa de Hungría, y se hacen todo género de esfuerzos para esclarecer ese misterioso asesinato, que ha turbado profundamente aquellos tranquilos países.

**EDICION DE LA NOCHE.**

**ASUNTOS DE EGIPTO.**

**El convenio anglo-turco.**

Dos dias ha venido el telégrafo dándolo por terminado, y aun así no nos atrevíamos á creer en la noticia, por temor de que una vez más, como ya ha sucedido tantas otras, viniesen informes nuevos á desmentirla.

Pero ya no puede cabernos duda, en vista de que las afirmaciones del telégrafo están de acuerdo con las de los periódicos extranjeros que hoy hemos recibido. Inglaterra y la Puerta han llegado á entenderse al fin para la intervencion de ambas en Egipto: el laborioso convenio anglo-turco está firmado ya, y este es el suceso más importante del momento, puesto que vá á dar á la cuestion egipcia una fisonomía enteramente nueva.

Las causas que han podido mover al Sultan para aceptar en las peores condiciones posibles lo que deshechó en circunstancias relativamente ventajosas, las hemos expuesto diferentes veces. Abandonada Turquía por las potencias, y poco resignada á perder su influencia en Egipto, le quedaban dos caminos: ó romper con Inglaterra apoyando al partido nacional egipcio, ó cooperar al restablecimiento del orden en los Estados del khedive, conservando su secular alianza con la Gran Bretaña.

Abdul-Hamid ha elegido este último, que no dejará de crearle graves dificultades entre el mundo musulman donde es á todas luces simpática la causa de Arabi.

En cuanto al concurso que las tropas otomanas puedan prestar al ejército del general Wolseley, es muy dudoso. Desde el momento en que los ingleses recelan, como ya sabemos que así sucede, de la lealtad de los soldados turcos, éstos más que de utilidad servirán de grande embarazo para las operaciones.

Por lo pronto *El Times* y otros periódicos de Londres, no cesan de pedir que se consagre nada ménos que una division á vigilar y tener á raya al contingente otomano desde el momento de su desembarco.

**La proclama contra Arabi.**

Una de las condiciones y consecuencia natural del convenio anglo-turco, es la proclama que ha de publicar el Sultan, declarando rebelde á Arabi.

Si como el *Times* ha asegurado repetidas veces, no solo existia inteligencia entre Abdul-Hamid y el dictador egipcio, sino que aquel impulsó á éste á que enarbolase la bandera de rebelion, ¿cómo se concilian estos actos del Sultan con la publicacion de una proclama declarando rebelde á aquel que ha sido instrumento de su política?

El tiempo aclarará este misterio, como otros muchos que venimos observando en la conducta de la Puerta desde el comienzo de la cuestion egipcia.

He aquí ahora el extracto de la proclama que parece dispuesto á publicar el Sultan, y cuyo texto ha aparecido anticipadamente en los periódicos de Londres:

«Arabi-Pachá se ha hecho culpable del crimen de agresion contra las instituciones y ha alterado la paz, destruyendo la seguridad, causando la muerte y la ruina de multitud de individuos y provocando la intervencion extranjera.

El bombardeo de Alejandría por Inglaterra, amiga constante de Turquía, ha sido necesario por los trabajos y armamentos que amenazaban la escuadra.

No obstante las órdenes reiteradas de la Puerta para que cesaran los armamentos, Arabi-Pachá, alegando que estaba obligado á defenderse, ha rehusado la obediencia, siendo su intencion insurreccionar el Egipto, sublevando los habitantes para proseguir sus proyectos de ambicion personal y suscitando así graves obstáculos al gobierno imperial.

Desobedeciendo al khedive, Arabi-Pachá ha dado motivo para el desembarco de los ingleses, causa de la intervencion militar.

El informe de Dervich-Pachá acerca de sus gestiones, hace constar que ha ensayado todos los medios para inducir á Arabi á poner término á su proceder ilegal, con el fin de evitar la intervencion; pero Arabi ha contestado categóricamente que perseverara en su conducta, declarando que rompería el fuego sobre todo extranjero y aun sobre las tropas otomanas.

La proclama expone la ilegalidad y gravedad de la resolucion de Arabi-Pachá al formar en el Cairo un gobierno en oposicion con el gobierno del khedive; cuya resolucion llevará á mayor desenvolvimiento la campaña inglesa, aumentando las dificultades de Turquía y causando grave perjuicio al Egipto y al gobierno imperial.

Aunque la conducta de Arabi antes del bombardeo de Alejandría y su declaracion sediciosa merecieron castigo ejemplar, la sumision hecha inmediatamente y sus pro-mesas de obediencia al Sultan y de fidelidad al khedive, hicieron que la Puerta, confiando en ellos, los acogiese favorablemente, llegando á otorgarle en recompensa una alta condecoracion.

Arabi-Pachá ha desconocido esta gracia suprema y ha perseverado en su conducta, levantando nuevamente la insurreccion.

De esta manera se ha colocado él mismo en situacion de ser declarado rebelde.»

La proclama concluye declarando que el khedive goza la confianza del gobierno; que es indispensable sostener la autoridad, la dignidad y el prestigio del khedive. En consecuencia, el proceder de Arabi está en oposicion completa con la voluntad imperial.

La causa de que se califique de rebelde á Arabi-Pachá, es el propósito que abraiga, el fin que se propone, en tanto que la Puerta sostiene y protege firmemente los privilegios del khedive.

**Las operaciones.**

Se han hecho nuevos reconocimientos sobre la linea egipcia del canal de agua dulce por algunos destacamentos de caballería inglesa, adquiriéndose la conviccion de que no se habia exagerado nada sobre la importancia de las fortificaciones de Tel-el-Kebir.

Las tropas del general Graham hicieron anteayer una expedicion hacia la orilla derecha del Canal Ismailieh para ahuyentar á los beduinos que infestaban por aquel lado las inmediaciones de Kassasine y que atacaban de improviso los destacamentos avanzados de los ingleses, habiéndoles ya causado en diferentes dias numerosas y sensibles bajas.

Los periódicos ingleses confirman la cifra de 36.805 hombres, como total efectivo del cuerpo de ejército que opera contra los egipcios.

Los veteranos oficiales del contingente indio confiesan que en ninguna de las rudas campañas que han hecho hasta ahora en Asia han sufrido tanto por las inclemencias del clima como en la actual de Egipto.

**Las Novedades de Nueva-York publica el siguiente telegrama de Cuba:**

«Habana 24 de Agosto.—Las autoridades han confiscado un suplemento de *El Triunfo* por haber publicado los discursos subversivos pronunciados por autonomistas en la celebracion de la organizacion de su partido.»

Hoy á las nueve de la mañana se ha arrojado al estanque Grande del Retiro un hombre de unos cincuenta años. A la sazón pasaba uno de los jefes del parque por el sitio inmediato, el que, saltando la barandilla, logró sacarlo á fote, y con la ayuda de dos guardas que acudieron á las voces del público, le sacaron á tierra y le llevaron á la casa de Socorro.

El suicida dijo llamarse Antonio Leda y Fernández.

A las diez de la mañana se reprodujo el incendio en la calle del Almirante ardiendo algunos maderos que se hallaban bajo los escombros de las casas derruidas. Acudió la bomba del distrito con el personal necesario, extinguiéndose el fuego á los pocos momentos.

Esta tarde estaban completamente interrumpidas, á causa del temporal las líneas telegráficas de Andalucía, Alicante, Valencia y Murcia.

Se han concedido á D. José Gomez Madarros unos terrenos submarinos en el litoral de Regla (bahía de la Habana.)

Se ha aprobado provisionalmente el cuadro para la regularización de los riegos del río Inabon (Puerto-Rico.)

Ha sido devuelto por el ministerio de Ultramar para que se redacte en debida forma el proyecto de subastas del remolque de Sangüeles para la limpia del puerto de la Habana.

El señor ministro interino de Ultramar, ha dispuesto que el gobernador general de la isla de Cuba consulte á la dirección de Hacienda con el comercio y con las principales corporaciones, el modo de establecer los arbitrios y recursos necesarios para las obras que se han de llevar á efecto en el puerto de la Habana.

Ha fallecido en el hospital de Almería un enfermo que acababa de llegar del campo de Nijar con una rabia producida por la mordedura de un perro.

Lo más original del caso es que no ha sentido tal enfermedad hasta pasado seis meses que sufrió la herida.

Este infeliz hace tres ó cuatro días que estaba sano y bueno; se le presentó la rabia, y á los tres días ha muerto entre los dolores más acerbos.

Se asegura que hay ya dos empresas que están dispuestas á tomar á su cargo las obras del ferrocarril de Linares á Almería, y hay quien asegura que una de las dos empresas tendría ya en esta el material necesario sino contara la línea con otros postores.

Así lo dice un periódico de la localidad.

Dice *El Correo Español* de Orán, que desde hace algunos días, se desembarcan en aquel puerto numerosos grupos de braceros españoles, singularmente de la provincia de Almería.

Mañana se inaugurará el teatro de Lara.

Segun telegrama de Orense, en el río Miño han perecido ahogados José Coues y su esposa Ludavina Alvarez, por haberse ido á pique la barca en que conducían leña. Se extrajo el cadáver de la mujer, no habiendo parecido el de Coues.

Telegrafian de Córdoba que en la seccion del ferrocarril de dicha capital á Alhondiguilla ha descarrilado el tren de mercancías núm. 114, en la placa giratoria de la estación de Obejo, resultando herido el maquinista.

Participa el gobernador de Huesca, que el cabo segundo de la Guardia civil del puesto de Fraga salvó á ochenta personas que se encontraban sobre una palanca en el río Cinca en el momento de la crecida.

Pradilla está terminando un precioso cuadro que va á regalar al cónsul de España en Niza Sr. Gambard.

Este señor ha regalado al distinguido artista un lindo servicio de postres de plata inglesa.

Escriben de Italia que la fundición del gran monumento de bronce de Isabel la Católica, que se colocará en el Prado de esta corte, ha comenzado en la fábrica Nelli.

Los candidatos para la nunciatura de la Santa Sede en Madrid, son monseñor Bianchi, monseñor Rauppolla y monseñor Pallotti.

Los tres han estado ya en España y hablan perfectamente nuestro idioma.

En la calle de la Aduna chocó anoche un carro con un coche de plaza, causando algunas contusiones á una mujer.

En la calle de la Encomienda fué detenido esta mañana un sugeto que momentos antes había sustraído del cuarto principal de la casa número 3 de dicha calle, varias ropas de vestir.

El estado de salud del Sr. Saulate seguía siendo esta tarde bastante grave.

Un telegrama de Logroño participa que en Haro, por descarrilamiento de los wagones, ha sido preciso detener un tren.

No han ocurrido desgracias personales.

**Efectos de las últimas lluvias.**

Desde hace algunos días vamos recogiendo favorables impresiones acerca del estado de los campos, que hacen esperar una cosecha próspera.

Sobre todo, despues de estas últimas lluvias, son muchos los periódicos de provincias, que hablan de los beneficios que el cambio de la temperatura está causando en árboles y plantas.

Hoy hallamos las siguientes:

En el valle de Albaida (Alicante) presentan los maizales hermosísimo aspecto, asegurando la subsistencia de centenares de familias en el próximo invierno. Los viñedos, cargados materialmente de racimos, ofrecen una sana que hace presumir vinos excelentes.

La algarroba y aceituna han engordado y ganado en calidad.

Las últimas lluvias han sido muy copiosas en Huesca y en la comarca de Barbastro. Gracias á ellas han mejorado notablemente las condiciones necesarias para que la siembra pueda hacerse en muy ventajosas condiciones.

En la provincia de la Coruña se presenta muy buena la cosecha de maíz y han sido inmejorables las de centeno y trigo, bien que en la proporción escasa en que éste último suele cultivarse; pues hay que tener presente que el maíz es en Galicia el cereal más importante y el que consume principalmente la totalidad de los agricultores.

La cosecha de pasa en Dénia es bastante abundante, segun comunican de dicha ciudad.

Tambien hay noticias de Gandía, Oliva, Pego y demás poblaciones del marquesado, en todas las cuales la cosecha ha sido muy abundante y de excelente calidad.

En Onteniente tambien han recibido beneficio con las últimas lluvias la uva y demás cosechas pendientes.

**Inundaciones y tormentas.**

Los telegramas recibidos esta tarde, son los siguientes:

*Murcia.*—Es probable hayan ocurrido siniestros á consecuencia de las lluvias torrenciales de la pasada noche. Se ha interceptado la vía férrea en el kilómetro 467, entre las estaciones de Orihuela y Riquelme. Salió tren de socorro. El gobernador, jefe de Fomento é ingeniero de la provincia han acudido allí para conocer lo ocurrido y adoptar medidas.

A consecuencia de la lluvia de anoche amenazan peligro algunas casas de la capital. El gobernador, de acuerdo con el arquitecto, se disponen á practicar sin demora reconocimientos.

En Cieza crece con rapidez el río Segura; arrastra mucha broza y maderas, y es de suponer sea mayor la avenida. Se ha avisado á los pueblos ribereños.

*Castellon.*—En la noche del 4 una tormenta que descargó en Torrechiva, ha asolado los campos. La cosecha perdida. Los propietarios arruinados y los braceros en la mayor desesperacion. El gobernador adopta medidas para dar á estos ocupacion. De Mijares y pueblos de la ribera no hay noticias; pero se calcula que su situacion será semejante á la de Torrechiva.

*Albacete.*—La vía férrea se halla cortada entre Secúllamos y Villarrobledo, kilómetros 191 y 192, en una extension de 300 metros, habiendo ocurrido bastantes desperfectos por las avenidas de las aguas y siendo imposible hacer trasbordo. El correo ascendente no podrá pasar hasta que bajen todas las aguas.

*Badajoz.*—De la una á las seis de la mañana de ayer descargó sobre Almedralejo una tormenta que inundó la poblacion baja, cuyas casas han sufrido mucho, amenazando algunas ruina, sin ocurrir desgracias personales.

El municipio falta de recursos para atender á lo más indispensable.

*Mora de Rubielos.*—El gobernador regresa esta noche á Teruel. Los edificios totalmente derribados, son 18; apuntalados para derribar, seis; para reparar casi totalmente, 10; para reparar en parte, cuatro. Han quedado organizadas brigadas de trabajadores para limpiar el granizo de las calles; hay en ellas más de un metro.

De acuerdo con la junta de Sanidad, se ha dispuesto lo necesario para evitar el desarrollo de las fiebres.

En Ollea y Rubielos grandes destrozos en la huerta y campo.

*Alicante.*—El gobernador ha telegrafiado al alcalde de Orihuela para que ponga en conocimiento de los pueblos ribereños la crecida del Segura en Cieza á fin de que adopten precauciones.

*Teruel.*—Segun parte de los alcaldes de Rubielos, Olba y Libros, la tormenta de agua y granizo que descargó el día 4 arrastró la tierra, plantas, norias y árboles.

Los desperfectos han sido de consideracion, y las pérdidas de aves y ganados de importancia.

En Rubielos se ha hundido un molino, y otro en Noguera.

*Castellon.*—Puede considerarse perdida la cosecha en Villahermosa, Honda, Cirat y Fansara, á consecuencia del desbordamiento del Mijares.

En Cirat pasan de 300 los propietarios arruinados; una familia próxima á perecer en un molino fué salvada por las autoridades y la Guardia civil.

En Fansara, la inundacion obligó á los vecinos á salir por los balcones.

En Honda, las aguas arrastraron dos molinos, sufriendo grandes deterioros otros dos.

**BALANCE DEL DIA.**

Ya son muchos los políticos que han regresado á Madrid de sus excursiones veraniegas; y así, los círculos que forman, y especialmente el Salon de Conferencias del Congreso, se ven más concurridos.

Las conversaciones versan, casi invariablemente, sobre el mismo tema: lo que sucederá en los meses que faltan para abrirse las Cortes, y lo que ocurrirá despues en éstas, si lo que antes sucede no agrada á tales ó cuales elementos ó personas.

Si habrá modificación ministerial ó no; en el primer caso, qué ministros saldrán y por qué personas serán reemplazados; cuál será la composición de la mesa del Congreso en la próxima legislatura, etcétera, etc.

Claro es que los pareceres son casi tantos como las personas, pues aun los que en forma de respetables dictámenes se presentan en el debate, no se libran de que caigan sobre ellos lluvias de enmiendas, con las consabidas inclusiones y exclusiones, cada una más motivada que las demás, á juicio de sus cariñosos y desinteresados padre, apoyado por tíos, primos y demás parientes.

De modificaciones ministeriales, hemos perdido ya la cuenta de las que hemos oído á los agoreros de profesion, entre quienes los hay que, para quedar de todos modos bien, arreglan cuatro ó cinco combinaciones, con la esperanza de que alguna saldrá.

Respecto de la Mesa del Congreso, todavia no ha empezado á hablarse de las vicepresidencias y secretarías; pero los que ven largo no dejan de pensar en el juego que pueden dar estas piezas, recordando aquellos nombres y las circunstancias de quienes ocupaban aquellos puestos en la anterior legislatura.

En cuanto á la presidencia, se traen y llevan los nombres de los señores marqués de la Vega de Armijo, Romero Ortiz y Navarro Rodrigo; pero mientras tanto, el del Sr. Posada Herrera permanece quieto, que es la posición más segura.

Tambien se habla algo del cólera, pero como cada día es mayor la tranquilidad respecto de la visita del inómodo huésped, la conversacion sobre este tema decae pronto.

Otro poco de Egipto, pero está bastante lejos; y despues de convenir en que los ingleses van más despacio de lo que se creía generalmente, y de ponderar la energía de Arabi, cualidad que los españoles admiran mucho de lejos, pero no la pueden resistir de cerca, se da por suficientemente discutido el asunto, y á otra cosa.

Esta otra cosa es siempre la chismografía á que al principio nos referíamos, y se llega á ella á la carrera, como si se sintiera haber perdido en otras materias el tiempo precioso que á ella hubiera podido dedicarse.

Apenas si se descansa un momento en el tema de las próximas elecciones provinciales, que, si nuestras costumbres políticas estuvieran más adelantadas, sería el que más debiera preocuparnos.

Se hacen unánimes elogios de la ley recientemente promulgada; se reconoce hasta por los izquierdistas más furibundos que está basada en un espíritu liberal y descentralizador, y punto concluido. Si á alguno se le ocurre decir que á los mismos

principios se ajusta el proyecto de ley municipal que prepara el ministro de la Gobernacion, no falta á hablar del radicalismo del Gobierno, pero otro corresponsario más avisado, recordando que ahora la consigna es decir que el Gobierno no es bastante liberal, le interrumpe, y afirma que lo que se dice es mentira.

Y así seguiremos hasta que á las palabras vengán á quitarlas el puesto los hechos.

Signen siendo mejores las noticias de Filipinas acerca del cólera.

Anoche se recibió el siguiente despacho:

*Manila 7.*—Gobernador general al ministro de Ultramar: En las últimas 24 horas, han muerto en esta capital 170 chinos é indios. En el resto de la provincia de Manila, 279 muertos.

Las inundaciones, en muchas provincias, están causando daños considerables.

En cambio, tambien llegan noticias muy satisfactorias sobre los beneficios que están produciendo las lluvias en bastantes puntos.

La reina doña Isabel y SS. AA. las infantas doña Paz y doña Eulalia, pernoctarán esta noche en Mazcuerras, no regresando á Comillas hasta mañana por la tarde.

**Estado del tiempo.**

(De nuestro servicio particular).

Continúa reinando en nuestra Peninsula el temporal lluvioso. El barómetro descende paulatinamente, y su altura es igual á la media normal: máxima altura 767<sup>5</sup> milímetros en Oviedo; mínima, 758<sup>2</sup> milímetros en Sevilla.

La temperatura descende: máxima, 27<sup>2</sup> grados en Badajoz; mínima, 12<sup>0</sup> grados en Búrgos.

El cielo se halla cubierto y se han desarrollado algunas tormentas locales, y las lluvias son generales.

Los vientos soplan del NE. en brisa.

Ambos mares agitados.

Temperatura ayer en Madrid: máxima 20<sup>8</sup> grados; mínima, 12<sup>4</sup> grados.

**Bolsín.**

A las cinco.—Continúa la firmeza de cambios en el círculo de liquidacion con tendencia á mejorar.

Se han hecho bastantes operaciones á los elevados cambios de anoche y sigue la demanda de papel.

A esta hora los precios que pasan por corrientes son: 3 por 100 contado, 29<sup>32</sup> 1/2 dinero; fin corriente, 29<sup>37</sup> 1/2.

Alguna animacion y bastante concurrencia.

**Cultos.**

*Santo de mañana.*—Santa María de la Cabeza, y el Beato Pedro Claver, de la Compañía de Jesús.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Padres Escolapios de San Antonio Abad, donde por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde vísperas y la reserva; despues de oraciones, se cantarán á grande orquesta motets, letanía y salve á Nuestra Señora de las Escuelas Pías, en preparacion de su festividad.

En San Isidro se celebrará á Santa María de la Cabeza con misa mayor, manifiesto y sermon, y por la tarde, completas y reserva.

En la parroquia de San Sebastian se celebrará á la Virgen de la Misericordia, con misa solemne manifiesto y sermon, que predicará D. Juan Martínez.

Continúa la novena de Jesús Nazareno en su iglesia titular, y predicará en la misa mayor, D. Ignacio Villala, y por la tarde será orador el padre Pompilio Diaz.

Tambien continúa celebrándose por la tarde las novenas de Nuestra Señora de Guadalupe en San Millan, y de Nuestra Señora de Covadonga, en San Luis; y en ambas iglesias, al anocheecer, se cantará con gran solemnidad la letanía y salve á la Santísima Virgen, en preparacion de su festividad.

En la iglesia de monjas de San Pascual, continúa la novena de Nuestra Señora de la Zarza y predicará por la tarde D. Lope Ballesteros.

*Visita de la Corte de María.*—Nuestra Señora del Rosario en Santa Catalina de Sena.

**Espectáculos para mañana.**

*Príncipe Alfonso.*—No se ha recibido el anuncio.

*Lara.*—Funcion inaugural.—A las ocho y media.—Las tres rosas.—A las nueve y media.—A tonas y á locas.—A las diez y media.—El querer y el rascar.—A las once y media.—La ocasion la pintan calva.

*Circo de Price.*—A las nueve.—Gran funcion ecuestre, gimnástica, acrobática y cómica, tomando parte entre otros artistas, los hermanos Teresa, con sus vuelos aéreos, los Beassy con sus barras, Mr. Humphreys con sus elefantes amaestrados; amenizarán los intermedios Billy-Hayden y Tom Félix. Se ejecutará en dicha funcion la pantomima *Jadricia*.

*Madrid.*—No se ha recibido el anuncio.

Imprenta de EL CORREO, á cargo de F. Fernandez Calle de San Gregorio, núm. 8.

**LOS COMPAÑEROS DE LA MEDIA NOCHE**

para que podais apreciar su número y su fuerza. Los que, despues de haberme oído, quieran continuar la guerra, podrán salir ¡yo os lo juro!

—¡Silencio!—mandó Boton de Oro á los bandidos entre los cuales se habia levantado cierto murmullo de incredulidad.

La calma se restableció y William continuó:

—¡Poco nos impotta que os escapeis esta noche! Aparte de la gran superioridad que tenemos sobre vosotros, estamos seguros de cogeros mañana, porque entre vosotros ha habido un traidor; porque tenemos una lista completa de todos vuestros nombres y de todas las cuevas en que acostumbrais á cobijaros. ¿No me creéis? Pues miradla.

Y al mismo tiempo tiró desde el estrado la lista que habia escrito el mismo Herodes, circuló de mano en mano.

Este golpe causó gran impresion en los bandidos.

William, que no desaprovechaba la ocasion de sacar partido, continuó:

—Sin embargo, si quereis, ninguno de vosotros será castigado. ¡Nada de verdugos ni prisiones! Yo tengo la facultad de perdonaros á todos vosotros; todavia más, puedo abrirlos un porvenir y hacerlos á todos hombres libres, ricos y llenos de gloria.

—¡Hablad! ¡hablad!—gritaron de todas partes. William espuso con gran habilidad y lucidez el plan que habia concebido.

Ya recordarán nuestros lectores que se trataba de una expedicion en masa; pero que, bajo todos los puntos de vista parecia muy apropiado para tentar á aquellos hombres. La guerra de la Independencia americana agradaba en aquella época á todos los espíritus aventureros. Al librar á Alema-

nia de aquellos bandidos William contaba utilizar su valor y su afición á la vida de la Selva en provecho de la libertad de América. Con tan noble objeto, los bandidos podían convertirse en héroes y más tarde en ciudadanos. Ventajas de todas clases, seguridad del éxito, riqueza del suelo que se iba á conquistar, rehabilitacion por la gloria, pintoresca existencia de colonos, propiedad, libertad, familia, William hizo brillar todas estas esperanzas en su discurso con tanto calor que creyeron ver á la América, no como era entonces, sino como es hoy. Era una tentacion irresistible.

Sin embargo, despues de un momento de entusiasmo los agentes se enfriaron un tanto: algunos de ellos manifestaron ciertas dudas sobre los poderes que se atribuía el rey de los estudiantes. ¡Era posible que se les permitiese tan fácilmente salir de Alemania! ¡Y era creible, sobre todo, que tuviesen tan fraternal acogida en el Nuevo Mundo!

William no se inmutó.

—Ya esperaba que habia de encontrar aquí incrédulos—dijo—y previendo el caso, he enviado uno de los vuestros á París á fin de que se convenciese personalmente y os trajese una prueba irrecusable. Debía estar de vuelta esta misma noche: yo lo he citado para este sitio y creo que vendrá.

—¡Ya ha llegado!—gritó en aquel momento una voz—yo tambien he cumplido mi promesa.

Todas las cabezas se volvieron hácia la puerta de entrada.

Con botas de montar y espuelas, con el látigo todavia en la mano, se hallaba á la puerta de entrada un hombre completamente cubierto de polvo.

—¡Reynold!—gritaron todos á la vez.

Efectivamente, era el estudiante con vertido; el mensajero de William Arnold.

—¡Aquí está la prueba pedida!—dijo enseñando una carta; aquí está la respuesta formal del general Lafayette.

Inmediatamente se procedió á su lectura en alta voz.

Despues de esto no se podia ya dudar.

Reynold procuró hacerse creer contando los episodios de su viaje.

El lo habia visto; él estaba convencido y logró transmitir á todos los corazones el entusiasmo de que se hallaba poseído el suyo.

Una inmensa aclamacion hizo temblar los pilares de la inmensa sala gótica.

Sin embargo, todavia hubo algunos murmullos.

—Pero—dijo uno de los bandidos—en esa carta se habla del jefe que nos ha de mandar y en consideracion del cual se nos conceden esas ventajas.

—¿Quién es ese jefe?

—Si, si,—dijeron otros—¿quién será nuestro capitán?

—Aquí está—dijo William Arnold, señalando una de las cortinas que se abrió poco á poco.

Un hombre, pálido como un espectro, avanzó.

—¡El baron Conrado de Rosenthal!—dijeron todos los bandidos asustados como si vieran un fantasma.

—Yo no me llamo ya así... el baron Conrado de Rosenthal ha muerto. Para vosotros y para los enemigos de la independencia americana, me llamaré Segismundo el Diablo.

Despues de pronunciar estas palabras con acento solemne, el resucitado subió las escaleras del estrado y fué á dar la mano al rey de los estudiantes.

Luego, volviéndose hácia los bandidos que parecían todos trasformados en hombres de piedra, les dijo:

—Escuchadme ahora: yo no acepto el encargo de mandaros en jefe sino con la condicion de mandaros á todos. Si consentís todos en seguirme, parto... si algunos se obstinan en quedar en Alemania yo me quedo con ellos... porque yo he hecho un juramento que quiero cumplir... el juramento de vivir y morir con los *Compañeros de la media noche*. Mientras haya *Compañeros de la media noche*, mi puesto está entre ellos... con ellos está mi tumba.

Conrado se detuvo al decir esto: el silencio reinaba todavia en el vasto recinto y todas las miradas continuaban fijas en el impassible rostro que

acababa de llamarse Segismundo el Diablo; eridientemente, reclamaban una explicacion más completa de aquellas últimas palabras.

El mismo William Arnold no comprendía.

—¡Que los que quieran pertenecer á la expedicion de pongan aquí sus armas y vayan á formar á la falda de la colina con los estudiantes y soldados que los han de escoltar hasta el punto de embarque!—¡Que los que prefieran la vida de bandidos se queden conmigo en esta sala!

Y con la fatal majestad de una terrible resolucion se sentó en el escabel de encima que tenia grabadas las armas de Rosenthal y que, desde el abandono del castillo, solo servía para el jefe de los *Compañeros de la media noche*.

Hubo allí un momento de indecision al que pusieron término Reynold y Boton de Oro.

—Nosotros somos los tenientes de los voluntarios americanos—dijeron—que vuestros soldados se dejen guiar por la primera vez por nosotros... ¡jadelante!

Y despues de dejar sus armas en los nichos que flaqueaban la puerta, salieron.

Una avalancha de bandidos, los menos corrompidos, los más valientes, se precipitaron sobre las huellas de Reynold y Boton de Oro.

Luego fueron desfilando otros; pero más lentamente segun que sentían más ó menos dejar la vida del pillaje, segun fuesen más ó menos corrompidos.

Al mismo tiempo, al otro lado de la sala, comenzaba á formarse un grupo sombrío; eran las naturalezas completamente rebeldes al bien, completamente entregados al mal... aquellos eran émulos de Schwartz.

—¿Los veis?—decía Conrado á William—no hay redencion posible para estos condenados; no es posible que yo viva.

—¡Esplicao!—suplicó William en voz baja—no adivino todavia vuestro proyecto, por más que lo presento.

—Amigo—murmuró Conrado con una amarga sonrisa—en vez de la muerte, me disteis solamente el sueño... al despertar, os lo agradezco en un prin-



# CHOCOLATES MEDICINALES

MEDICINAR ALIMENTANDO

**Chocolate reconstituyente**  
con hierro y manganeso

**Chocolate reconstituyente**  
con bifosfato de cal y fluoruro potásico

**Chocolate reconstituyente**  
con aceite de hígado de bacalao

**Chocolate digestivo**  
con pepsina y bismuto

**Chocolate contra las lombrices**  
con santonina

**Chocolate pectoral balsámico**  
Se prepara en invierno únicamente

**CHOCOLATE PURGANTE**

Estos chocolates, conocidos en toda España con el nombre de **CHOCOLATES MEDICINALES**, de los Sres. Saez y Soler, están preparados con dosis fijas y graduadas de conformidad con los últimos conocimientos médicos en el Laboratorio químico de

**L. CALDERON**

CALLE DE CARRETAS NÚM. 14, BAJO, MADRID

donde se expenden, así como en las principales farmacias y droguerías de la Península.

**A LOS COSECHEROS**  
VINICULTORES Y FABRICANTES DE CERVEZA

**CLARICINA**

PREPARADA EN EL LABORATORIO QUÍMICO de los

**SEÑORES SAEZ UTOR Y SOLER**

HOY  
**L. CALDERON**

Para la clarificación absoluta, completa y económica de los vinos tintos y blancos y para darles bouquet (aroma)

La clarificación de los vinos es una operación tan importante, que de su buena ejecución pende, no sólo la posibilidad de conservar aquellos caldos, sino también el precio que alcanzan en el mercado.

En España, donde la industria vinícola se halla en su infancia, se hace uso generalmente de sustancias minerales como las arcillas y las tierras, que, entre otros graves inconvenientes, presentan el de privar al vino de parte del tártaro que contiene y de algunas materias extractivas, desnaturalizando así su composición y propiedades.

La *Claricina* de los Sres. Saez, Utor y Soler, presenta inmensas ventajas sobre todas las sustancias destinadas a clarificar los vinos.

Compuesta exclusivamente de materias orgánicas que no alteran la composición del vino, clarifica rápidamente y con una economía del 80 por 100.

Se vende por cajas que contienen diez y seis paquetes, que clarifican doscientos cincuenta y seis arrobas, al precio de 16 reales caja.

A cada caja acompaña la instrucción correspondiente. Depósito central, en dicho Laboratorio, CALLE DE CARRETAS, 14, BAJO, Madrid.

En provincias, en las principales farmacias y droguerías.

**CHOCOLATE DEPURATIVO**

**IODURO FERROSO**

PREPARADO EN EL LABORATORIO QUÍMICO

**PROFESOR CALDERON**

DEL

**CARRETAS, 14 BAJO**

Para que se forme una idea de las ventajas de este preparado, basta leer lo que dice el célebre médico Bouchardat: «El ioduro de hierro es un medicamento excelente para combatir los accidentes de la sífilis constitucional, las afecciones escrofulosas, la clorosis y algunas veces las afecciones tuberculosas.»

Exíjase la marca de fábrica, que consiste en un martillo y dos CES cruzadas.

Por mayor: Alcaraz y García.

**ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO**

DE

**EL CORREO**

Se hace toda clase de impresiones, como son: periódicos diarios, semanales, quincenales y mensuales; recibos, prospectos, estados, circulares, membretes, billetes para espectáculos y obras de gran lujo.

**SAN GREGORIO, 8.**

«La SANGRE es la VIDA!»  
**ROBLECHAUX**  
Con los zumos concentrados y Yoduros de BERRIS y ZARZAPARILLA ROJA  
Exigir la firma de M. LÉCHAUX, F. de Burdeos.  
Se vende en las princ. Farmacias y Droguerías.

**DINERO**

Al 5 y 6 por 100 con hipotecas  
**MONTERA, 11, 2.º**

**PERLAS DEL JAPON**

SOPA EXQUISITA  
**FUERA DE CONCURSO**  
Exposición Universal de 1878  
**A. CHAPU**  
5, rue de la Tacherie, Paris  
Y EN TODAS LAS TIENDAS DE PASTAS Y ULTRAMARINOS.

Depósitos en Madrid: en casa de D. Juan de la Fuente, Salud, 19.—J. Lévis, calle Mayor, 39.—Emilio Estéban, Urosas, 5.

**TÓNICO-GENITALES**

Célebres píldoras del Dr. Morales, especialista en sífilis; contra la debilidad, impotencia, espermatorrea y esterilidad. Exentas de todo peligro. Éxito seguro. Principales farmacias, Dr. Morales, Carretas, 39, Madrid.

**POR 6 REALES SE LIMPIA** la dentadura. Infantas, 12, 2.º

Gran éxito en Paris  
**VELOUTINE CH<sup>les</sup> FAY**  
POLVO DE ARROZ ESPECIAL PREPARADO CON BISMUTO  
INVISIBLE y ADHERENTE  
DA AL CÚTIS FRESCURA Y TRASPARENCIA.  
Inventor **CHARLES FAY**, 9, rue de la Paix, PARIS  
Se vende en las Farmacias, Perfumerías, Peluquerías y tiendas de quincalla.  
Desconfiar de las Falsificaciones.

**DR. GARRIDO**  
Curamos en este Gabinete clínico cada vez á más y mejor de todas las enfermedades del estómago, hígado y vientre; de las de la vejiga, uretra, ano, matriz, ojos, oídos y boca, sin operación generalmente (fístulas, cataratas, etc.) del pectó, corazón y nervios; los vicios de la sangre y su empobrecimiento; las de los niños; la impotencia en el hombre é infirmitad de la mujer, así como todas las de la piel, irritaciones rebeldes de las partes húmedas, sarna que nadie puede curar, garrapatas, etc, etc, y el 80 por 100 de los desahuciados de que nos encargamos. Cuesta la primera consulta en esta casa, á voluntad del enfermo, de 1 á 5 duros; si es á domicilio, de 5 á 25 duros, y si nos la hacen de provincias, Ultramar ó extranjero por escrito, nada absolutamente. En ella solo damos nuestra opinión facultativa y el coste y condiciones del tratamiento. Este puede ser general ó particular; el primero cuesta de 10 á 100 duros y el segundo de 50 duros en adelante. También visitamos á los enfermos en provincias cuando ellos lo piden, por no querer ó no poder venir aunque esto cuesta más. Sin embargo, de todo dan razon los prospectos, que los pide. El facultativo ó el enfermo más escrupuloso puede mandar á esta farmacia, Luna, 6, á por sus recetas seguro de que han de ser despachadas á toda satisfacción y por su justo precio. Cuanto se deja dicho lo sabe prácticamente nuestra numerosa y escogida clientela; pero si alguno lo ignora y quisiera conocer casos prácticos de cuantas dolencias se indican, lleguese por esta su casa de 10 á 2 ó de 7 á 9, y se convencerá de lo expuesto. Ya lo sabeis, Luna, 6.

**LA CRISIS**  
DE LA  
**BOLSA**  
EN 1882  
POR  
**ADOLFO CALZADO**  
Este folleto se halla de venta:  
En Madrid: En la *Sociedad General de Anuncios de España*, Príncipe, 27, principal, y en las principales librerías.  
En Barcelona: En las principales librerías.  
Paris: 92, rue Richelieu.  
SU PRECIO: UNA PESETA.

Se reciben esquelas de funeral para este periódico, en la Administración, y en la *Sociedad General de Anuncios de España*, Príncipe, 27, principal.

La Sociedad General de Anuncios de España tiene sus oficinas en la calle del Príncipe, núm. 27, donde se reciben los anuncios, reclamos, esquelas de funeral, etc., etc.

**SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA**  
SOCIEDAD ANONIMA--CAPITAL SOCIAL, 12.000.000 DE REALES  
DIRECTOR DE LA EXPLOTACION D. LEOPOLD OCAZADO  
Las oficinas de la Sociedad, que se hallaban provisionalmente en la calle de la Magdalena, núm. 1, principal, se han trasladado definitivamente á la  
**CALLE DEL PRÍNCIPE, NÚM. 27**  
La Sociedad tiene el honor de anunciar al público que se reciben exclusivamente en las oficinas de la misma los anuncios, reclamos y hechos varios para sus periódicos de Madrid.  
La Sociedad previene también al público que ella recibe asimismo anuncios, reclamos y hechos varios para los periódicos de provincias y para los de todos los países de Europa, de Asia, América, Oceanía, Australia y la India.